

重点

第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式今晚在四川成都举行 习近平将出席开幕式并宣布大运会开幕

据新华社电 第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式7月28日晚在四川省成都市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届大运会开幕。

届时,中央广播电视台总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

又讯 成都第三十一届世界大学生夏季运动会将于28日开幕,蓬勃向上的青春活力将在“大运之城”绽放。

成都大运会开幕式将于28日晚8时在东安湖体育公园主体育场举行,全体开幕式演员、志愿者中,99%都是大学生。

成都大运会将进行18个大项269个小项的比赛。赛事期间还将举办国际大体联世界学术大会等教育活动及各类文化交流活动,进一步促进中国大学生运动员与世界各个国家和地区的大学生运动员之间的交流。

成都大运会中国大学生体育代表团

由700余人组成,其中来自全国25个省(区、市)百余所高校的411名运动员将参加全部18个大项的角逐,实现了“满项报名”的目标。代表团运动员平均年龄22.9岁,其中男运动员206人,女运动员205人。387人是首次参加世界大学生夏季运动会,24人参加过往届大运会,344人首次代表国家参加世界综合性运动会。

此外,成都大运会还将成为世界大

学生运动会历史上和国内大型运动会历史上第一届“全4K”制作的运动会。据成都大运会主转播机构介绍,大运会全部18个大项和开闭幕式将按照“全4K”超高清标准制作公共电视信号,并在田径和网球项目中实现8K超高清制作。

成都秉承“办赛”“营城”“兴业”“惠民”的理念,完成了49座体育场馆的新建、改扩建。

成都大运会将于8月8日闭幕。

习近平会见印度尼西亚总统佐科

据新华社电 7月27日下午,国家主席习近平在成都会见来华出席第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式并访华的印度尼西亚总统佐科。

习近平指出,去年,我同佐科总统共同开启两国共建命运共同体的新篇章。在实现国家现代化和民族复兴道路上,中国和印尼理念高度契合、互为发展机遇,是志同道合的同路人、好伙伴。中方愿以今年两国建立全面战略伙伴关系10周年为契机,同印尼深化战略合作,打造发展中国家命运与共、团结合作、共促发展的典范,为地区和世界注入更多确定性和正能量。

习近平强调,中方愿同印尼保持经常性战略沟通,加强治国理政经验交流,启动两国外长部长“2+2”对话机制,打

造高水平战略互信。“一带一路”倡议同印尼“全球海洋支点”构想对接取得重大成果。雅万高铁通车在即,双方要全力做好“最后一公里”建设,确保项目高标准、高质量,为印尼发展注入加速度。双方要继续搞好综合产业园区合作,重点推进“区域综合经济走廊”和“两国双园”建设。中方支持印尼新首都建设和北加里曼丹工业园开发,愿同印尼拓展新能源汽车、智慧城市等领域合作,共同促进产业数字化转型。中方愿继续扩大印尼大宗商品和优质农产品进口,高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》,加强在粮食安全、减贫扶贫、乡村振兴、职业教育、语言教学、医药卫生、文化旅游等领域合作。

习近平指出,今年是我提出建设

更为紧密的中国—东盟命运共同体10周年,也是中国加入《东南亚友好合作条约》20周年。中方愿同东盟深化全面战略伙伴关系,支持印尼担任今年东盟轮值主席国,引领东盟坚持战略自主、团结自强,共同打造地区稳定中心、发展高地。中方愿同印尼加强在二十国集团和金砖国家等多边机制沟通协作,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,维护地区和全球和平稳定,推动构建人类命运共同体。

佐科表示,去年我在巴厘岛接待习近平主席访问以来,两国关系又取得很多实质进展。雅万高铁将于今年8月按期通车,中方积极参与的印尼新首都建设和北加里曼丹工业园开发等战略性

项目进展顺利。印尼坚定奉行一个中国政策,愿同中方继续加强投资、海洋渔业、粮食安全、医疗卫生等方面合作,进一步促进两国全面战略伙伴关系发展。习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议是开放包容的,印尼积极支持。感谢中方支持印尼担任东盟轮值主席国工作,支持维护东盟在地区架构中的中心地位。印尼愿和中方密切战略沟通,共同维护地区和平稳定与发展繁荣。

会见后,两国元首共同见证签署农产品输华、卫生、联合研发以及印尼新首都、中印尼“两国双园”建设等多项双边合作文件。

蔡奇、丁薛祥、王毅、谌贻琴等参加上述活动。

黄坤明走访慰问驻粤部队官兵

新快资讯 在中国人民解放军建军节即将到来之际,7月27日上午,省委书记黄坤明走访慰问驻粤部队某部官兵,并出席2023年广东省“八一”拥军慰问大会。部队有关领导出席会议。

黄坤明首先参观考察部队荣誉室、战士宿舍和执勤训练场所,听取有关情况介绍,深入了解官兵工作生活情况,随后出席拥军慰问大会,代表省委、省政府和全省人民,向驻粤人民解放军指战员、武警部队官兵、文职人员和民兵预备役

人员致以节日的祝贺和诚挚的慰问。黄坤明说,近年来,驻粤部队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚决贯彻军委主席负责制,坚持“两个确立”,做到“两个维护”,锚定建军一百年奋斗目标,大抓实战化军事训练,加快提高打赢能力,各项建设取得崭新成绩。广大官兵扎根南粤大地,情系广东人民,主动承担抢险救灾、应急救援等急难险重任务,大力支持广东各项事业发展,赢得了全省人民

的高度信赖和广泛赞誉。当前,全省上下正深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,认真开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,围绕省委“1310”具体部署,凝心聚力推动高质量发展,扎实推进中国式现代化的广东实践。希望驻粤部队弘扬拥政爱民光荣传统,一如既往大力支持广东高质量发展,积极参与支持“百县千镇万村高质量发展工程”、绿美广东生态建设、社会主义精神文明创建、

平安广东建设等工作,共同推动广东在推进中国式现代化建设中走在前列。全省各级党委政府要认真落实总书记、党中央决策部署,尽好国防建设领域应尽的责任,全力服务部队备战打仗,扎实做好拥军优抚工作,用心用情为部队和官兵办实事、解难题,营造尊军崇军的良好社会风尚,谱写军政军民团结新篇章。

南部战区空军和驻粤部队某部有关领导,省领导陈建文参加慰问活动。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

今夏会闹“电荒”吗?

国家发改委:准备早且充分 能保障电力稳定供应

据新华社电 当前,迎峰度夏已进入关键时期,经济回升叠加高温天气,能源电力安全保供压力加大。在日前举行的国务院政策例行吹风会上,国家发展改革委副秘书长欧鸿介绍,上半年经济回升,加上今年夏季高温天气来得早、范围大,带动用电需求快速增长,全国日发电量和用电负荷持续攀升,连创历史新高。

欧鸿说,从4月份开始,国家发展改革委会同有关单位,提前谋划安排各项保供工作:组织逐省制定迎峰度夏电力保供方案,进一步压实属地责任和企业主体责任;积极提升电煤库存和稳定煤电出力,度夏期间统调电厂存煤保持在接近2亿吨的高位水平;提前制定跨省跨区电力调度保供预案,促进区域余缺互济;组织制定电力负荷管理预案;大力推进发电装机能力建设。

截至目前,全国电力运行平稳有

序,居民生活和重点用电需求得到有效保障。电力方面,入夏以来全国日调度发电量三创历史新高,最高达到301.71亿千瓦时,较去年峰值高出15.11亿千瓦时;全国最高用电负荷双创历史新高,最高达到13.39亿千瓦,较去年峰值高出4950万千瓦。煤炭方面,截至目前,全国统调电厂存煤1.98亿吨,较去年同期增加2300万吨以上,可用近26天。天然气方面,入夏以来,单日最高发电用气超过2.5亿立方米,有力支撑了气电顶峰出力。

电力建设方面,国家能源局电力司负责人刘明阳表示,通过适度超前优化电力供应布局,全力抓好重大电力项目投产工作,电源投产情况基本符合电力供需预期要求,上半年投产及并网各类型电源装机约1.4亿千瓦,其中支撑性电源约3000万千瓦。

“总的来看,今年迎峰度夏保供准

备工作做得比较早、比较充分,我们有信心、有底气、有能力保障迎峰度夏能源电力安全稳定供应。”欧鸿说。

高温天气给能源保供带来了挑战。中国气象局应急减灾与公共服务司负责人王亚伟介绍,今年以来,我国高温热浪出现时间早、范围广、区域叠加、极端性强,全国共出现了6次区域性高温天气过程。预计8月份,全国有4次高温过程,可能进一步导致电力负荷增加。

针对极端高温天气,欧鸿表示,将全力以赴保障电力安全稳定供应:做好一次燃料供应,进一步加强对各地电厂电煤库存的监测;推动电源应发尽发,切实保障火电、核电、大水电等支撑性电源高水平出力;用足全网资源,提升余缺互济水平,实现跨省跨区电力余缺互济、精准错峰;做好极端情况下的应对准备,指导地方和企业做好应急预案,牢牢守住民生用电底线。

连续150次发射成功 长征系列运载火箭 再创新纪录

据新华社电 7月27日凌晨,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,采取“一箭三星”方式,成功将遥感三十六号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

本次发射是长征二号丁运载火箭第78次发射,也是长征系列运载火箭第480次发射。至此,长征系列运载火箭创下了连续150次发射成功的纪录。

长征二号丁运载火箭是常温液体二级运载火箭,起飞推力约300吨,对应700公里太阳同步圆轨道能力可达1.3吨,具备在酒泉、太原、西昌三大卫星发射中心不同轨道要求的单星、多星发射能力。本次任务是长征二号丁运载火箭本年度首次在西昌卫星发射中心执行发射任务。